

中山市城市管理和综合执法局

中城综函〔2023〕270号

中山市城市管理和综合执法局关于市十六届 人大三次会议第2023038号议案转建议 答复的函

周俊峰等代表：

你们提出的《关于完善金钟湖公园便民服务设施的议案》（议案转建议第2023038号）收悉。经综合市住房和城乡建设局的意见，现答复如下：

该建议结合金钟湖公园现状存在的椅子等基础设施设置不均衡、公厕数量和布局不太科学、基础设施指引不够明细等问题，提出完善金钟湖公园便民服务设施的建议，有利于提升群众的满意度和城市环境的美誉度，也将为中山创文工作助力。对此，我局深表赞同。

一、关于“根据公园实际，科学合理配套包括座椅、公厕等公共设施”的建议

市住建局负责实施的金钟湖公园改造提升工程于2017年开始建设，主要建设园区分为坝上环湖健身区、坝下生态湿地体验区、花田夏木区和瀛洲荷风区。坝上环湖绿道游径约12公里，主要对道路采取人车分流设计，沿线点缀种植开花乔木，丰

富山林景观色彩效果；坝下区结合金钟湖坝下三个原状水塘、山势地形等条件,配套架空栈道、亲水栈道、景观廊架、绿道、景观绿地等设施,花田夏木区和瀛洲荷风区种植大量开花植物,建有景观台、登山栈道,扩大了市民活动空间,增加了游园的多样性。园区内还配备有展览厅、茶室、驿站等公共设施,大大丰富了周边市民精神文化和活动的需要。

经市住建局改造提升后,公园的休息设施和公厕得到了一定的补充,据统计现园内坝上区有坐凳的休息亭(屋)等有10座、休息坐凳有277套,全园有厕所12座,但存在部分公厕不符合相关标准要求、部分路段的休息设施不够的问题。因金钟湖改造提升工程已于2022年8月31日竣工验收,针对该问题,我局接下来将开展以下工作,一是改造提升金钟湖公园厕所,由于金钟坝上区依山傍水,受水库水源保护和山林地的限制,难以新增厕所,故我局将通过优化公厕室内外环境、增加无障碍卫生间、合理设置无障碍通道、结合现场实际扩大厕所空间、提升配套设施等方式对金钟湖公园坝上区的厕所进行优化;二是结合实际在缺少休息设施或休息设施不足的路段增设坐凳。我局计划新增坐凳38张,圆桌、石凳5套。(详见附件)

二、关于“增设的设施能与金钟湖景观配套,从风格、用途、美观等方面统一协调”的建议

对于该项建议,我们将在增设坐凳和指示牌的工作中予以充分考虑,确保在新增的坐凳、指引牌的风格上,做到风格协调、实用和美观。一是新增的坐凳、指引牌等设施材质要坚固、耐候性强,不易脱色掉漆,方便日后维护管理;二是款式上要

美观兼实用，如坐凳的款式要兼顾舒适性和美观性，指示牌尽量多采用合杆设置，避免杂乱，且指引效果明显。三是风格上要与原有的设施和景观环境相匹配、不突兀。

三、关于“进一步明确园区内指示牌”的建议

随着金钟湖以及周边公园的建设完善,来公园游玩的市民逐渐增多。目前，金钟湖公园内确实存在公园群的导览信息不足、公厕等便民设施指引不够明晰的问题。为方便市民更好地在公园群区域进行游玩,市住建局拟绘制金钟湖公园群的游览图,并对现有部分标识牌进行增设和调整，我局园林管理中心将跟进现场排查，主动协调市住建局尽快开展该项工作，更方便地引导市民群众在公园游览。

四、关于“进一步提高公园维护与管理水平”的建议

金钟湖公园作为中山的一个地标，已经成为市民日常健身和游览驻足的胜地，对于公园的管理和维护提出更高的要求。一是我局园林管理中心将加强精细化管理水平，加大监管和巡查力度，加强绿化养护水平和卫生环境保洁，及时维修公共设施，确保公园环境整洁有序，为市民群众提供更好的游园环境。二是我局通过公开招标确定中心城区市属公园保安服务公司，对公园山体边坡、水体安全、护林防火、消防、用电及重点区域进行24小时巡查，发现隐患，及时落实整改，以保障游客游园安全。三是提高金钟湖公园内绿地开放共享水平，今年将在金钟湖公园花田夏木区湖边大草坪及坝下区的草坪区域设置帐篷区，提高市民的幸福感；四是加强公园安全管理，提高公园的服务水平，定期安全检查，加强安保巡查，充分利用监控和

求助系统，对有需要帮助的游客及时提供服务。

五、关于座谈会上代表提出的金钟湖公园停车难问题

金钟湖公园群现状有 1 个停车场（市儿童公园停车场），约 1100 余个车位，但停车场相对金钟湖公园的游客较为不便。为了缓解金钟湖片区交通和停车压力，我局对该片区采取了如下措施：一是对儿童公园北侧园区道路（01 线）采取两侧侧方停车（可停约 300 辆车），提高游客停车便捷度；二是自 2021 年国庆节开始，运用“中山公园智慧管理”小程序，在法定节假日采取预约停车措施，对车流量进行一定的管控，并配合公交入园工作开展车辆引导，大大缓解了金钟湖公园周边交通压力。目前，针对该片区停车难的问题，市政府已计划在金钟湖公园门楼区域西侧新建停车场（约 500 个停车位），由市住建局实施，将很大程度方便金钟湖公园游客停车，改善该片区的停车难问题。

专此答复，诚挚感谢你们对我市金钟湖公园便民服务设施建设管理工作的关心支持。

附件：金钟湖公园增设凳子分布图

中山市城市管理和综合执法局

2023 年 6 月 13 日

（联系人及电话：李俊桥 ， 88113150）

公开方式：主动公开

抄送：市人大常委会选联工委、市政府办公室、市住房和城乡建设局。

中山市城市管理和综合执法局办公室

2023年6月14日印发
